

ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

X. évfolyam 21. szám

Péntek

Debrecen, 1940 január 26

Románia szívesen elfogadná Szovjetország ajánlatát a támadást kizáró egyezmény megkötésére

Más, nem csekély áldozatokra is hajlandó Románia a jószomszédi viszony fenntartása érdekében — Anglia minden eszközt igénybe akar venni

Róma, január 25. (MTI) A Corriere Padano szerint magyar körökben úgy látják, hogy Románia szívesen elfogadná Szovjetország ajánlatát a támadást kizáró szerződés megkötésére és a gazdasági együttműködés kiépítésére, amiből természetesen Németországot sem zárják ki. Mérteadó budapesti körökben nyílt kétkedést mutatnak a balkáni értekezlet tekintetében, abban már eleve csak epizódszerű eseményt látnak. Ugyanilyen értelemben ír a Stampa is.

A Risto del Carlino budapesti tédosítója szerint általában azt

hiszik, hogy Bukarest, bár szeltemben egyetért a velencei megbeszélések által szentesített felfogással, affelé hajlik, hogyha a balkáni szövetség nem akarna át alakulni kölcsönös garanciákon alakuló tömbbé, kedvező fogadtatásban részesítse Szovjetország javaslatait jószomszédi viszony létesítésére, támadást kizáró egyezmény és nem csekély más természetű áldozatok árán. Románianak ez a megatartása minden bizonnyal összefüggésben van a Dél Galiciában történő eseményekkel és a német-szovjet megállapodásokkal is.

Kinos meglepetést keltettek a román rendelkezések a nyugatiaknál

Párizs, január 24. A román kormány a közlekedés szabályozására vonatkozó újabb rendelkezései meglehetősen kiaos benyomást keltettek Párizsban. A román közlekedés jelentékeny részét angol és francia társaságok tartják üzemben. A nyugati nagyhatalmak politikai és gazdasági köreiből egyaránt megütközéssel értesültek arról, hogy a román kormányendeleletek értelmében a külföldi tőke birtokában levő társaságokat is kényszeríteni lehet közlekedésüknek a német piacon való értékesítésére.

Az új román intézkedések összes politikai és gazdasági következményeiről ma még nehéz volna világosítást alkotni — mondják a kérdés elbírálására illetékes francia körökben.

Lehetségesnek tartják, hogy Párizs és London kormányai az új román intézkedések következtében kelet-európai árucseréjük egész eddigi rendszerének módosítására kényszerülnek.

A Romániának szóló és igen széles keretek között folyó fegyver- és hadianyagszállítások tovább folytatása is kérdésessé válhatik.

Anglia minden eszközt igénybe akar venni

Kopenhága, január 25. A Berlingske Tidende londoni tudósítója azt táviratozza lapjának, hogy az angol kormány minden eszközt igénybe akar venni, amelynek segítségével németellenes irányba tudná terelni Románia politikáját.

Az angol kormány semmi körülmények között sem akarja eltünni — írja a dán lap tudósítója — hogy Románia magatartása a németországi olajszállítások fokozása terén rést üssön a német birodalom körül vont angol ostromzárgyűrűbe. (NST)

Svájci lap Románia magyarelles lépéséről

(MTI) A Basler Nachrichten Budapestről jelenti: Az a hír, amely szerint Románia

Nagyvárad és Kolozsvár erdélyi városok területét katonai övezetnek minősíti, igen rossz

benyomást keltett Budapesten.

A magyar fővárosban a román katonai hatóságoknak ezt az intézkedését olyan tünetető lépésnek tekintik, amelynek élé Magyarország ellen irányul, annál is inkább, merl Károly román király nagy feltűnést keltett karácsonyi

beszédeit éppen ebben a két városban mondta el.

Budapesti politikai körökben a román rendszabályokat úgy tekintik, mint újabb bizonyítékát annak, hogy Románia változatlanul merev magatartást tanúsít Magyarországgal szemben.

Páris a galíciai eseményekről

Páris, január 25. A különféle külföldi forrásokból Párizsba érkezett jelentések szerint bízható, hogy Galiciában valóban láttak német katonákat, azonban úgy látszik, hogy a szuverenitás megváltozásáról nincs szó a környéken.

Utazni szabadon lehet, ugylátzik a hatóságoknak nincs rejténi valójuk. Az olasz lap tudósítók határozottan cáfolják, hogy Szovjetország Németországnak folyosót engedne át egészen a román határig. (MTI)

Petsamonál kétizben támadott eredménytelenül az orosz haderő

Heisinki, január 25. A finn hivatalos hadijelentés a következőkben számol be a január 25-i hadműveletekről:

A karéliei földszorosban aránylag nyugalm uralkodik. A harc tevékenység csupán felderítésre szorítkozott. A Ladoga tótól északra keletre az ellenség egész nap folytatta támadásait. A szovjet orosz támadásokat visszavertük s az ellenséget nagy veszteségeket okoztunk. Szerdán este az ellenség Koalanjokinnál támadott. A támadás rövid megszakítással egész éjjel tartott. Reggelig sikerült

azonban a támadókat visszavetni. Ezalkalommal is éppen úgy, mint az előző csatározások során az ellenség több száz embert veszített.

Három harcokot megsemmisítettünk. Petsamonál az ellenség két eredménytelen támadást hajtott végre. A finn csapatok itt megsemmisítettek két harcokot. A szovjet orosz bombavetőgépek eredmény nélkül bombázták Samot, valamint az Aaland szigeteket. A támadások nem követelték áldozatokat, január 23-án lelőttünk egy orosz repülőgépet. (Magyar Távirati Iroda)

Elhagyják az amerikaiak Svédországot

A svédországi amerikai nagykövet tenap körlevelet intézett a Svédországban tartózkodó amerikai állampolgárokhoz, melyben felhívta őket, hogy a legrövidebb idő alatt hagyják el Svédország területét.

A körlevélben kifejti a nagykövet, hogy a Svédországban való tartózkodás nem rejt ugyan jelenleg közvetlen veszélyt, azonban a jövő kialakulása miatt is jól teszi az amerikai állampolgárok,

ha igyekezzenek elhagyni a svéd területet.

Békeközvetítés ?

Helsinkiből érkezett jelentés arról számol be, hogy a finn diplomácia köreiből hírek keringenek, amely szerint a szovjet kormány felkérte az észk kormányt a Szovjet Unió és Finnország között való békeközvetítésre. A hírt hivatalosan nem erősítették meg.



Berlin, január 25.
Tájékozott berlini körökben megerősítik, hogy Németország és Törökország között gazdasági megállapodás jött létre amelyet hamarosan aláírnak.

(Havas) Weygand tábornok Beiruthból jövet Ankarába érkezett, ahol a francia nagykövetségen szállt meg. Látogatása magánjellegű. Weygand több napig marad Ankarában. (MTI)

A szovjet repülők röpecéduláin ez a szöveg áll: „A mi erőnk határtalan. Ezt most már ti magatok is érezhetitek. — Azért bombázunk benneteket, hogy rábirjuk katonáitokat, adják át fegyvereiket az orosz testvéreknek, akik nem akarnak titeket elpusztítani. Fogadjátok el felhívásunkat és szálljatok szembe vezetőitekkel“.

Argentínában egy vízi repülőgép ismeretlen okból 300 méter magasból lezuhan és a gép négy utasa vízbefulladt.

London, jan. 25. Egy valószínűleg német repülőgép délután igen nagy magasságban elrepült a Themse felett. A léghárító tüzéség működésbe lépett.

— 250 középiskolát, sok elemi és szakiskolát helyeztek vidékre Londonból a háborús okok miatt. Maguk a szülők is mintegy 75 százalékát gyermekeinek a fővárosi tanintézetből hazavitték otthonukba.

(Stefani) Moszkvából jelentik, hogy diplomáciai körökből származó hírek szerint Sztalin rövidesen a finn harctérre megy megszemlélni a csapatokat.

Belgrád, január 25.
Jugoszláviában ismét hidegre fordult az idő. A hófúvások miatt Zágráb és Spalató között be kellett szüntetni a vasúti forgalmat. Mig belgrádban szerda este mínusz 6 fokot mértek. Raguzában már plussz 16 fok volt.

Vígszínház

Az osztrák filmgyártás utolsó remeke! Ludvig Anzengruber világhírű regénye filmen:

A RIRCHFELDI PAP Előadások: 5, 7, 9 ó.

A nyulási halálos fadézsalmás áldozatának holttestét felboncolták

A nyulási erdőben január 22-én történt halálosvégű fadézsalmási ügy áldozatának, Lupucz Gyulának holttestét felboncolták s a boncolás során megállapítást nyert, hogy a golyó Lupucz Gyulának a máját és a tüdejét furta át és azonnali halált okozott.

A félholtra vert Takács Imre

erdőőr állapota még ma is válságos.

A vizsgálóbírói kihallgatásokat Zsögöd Jenő, a központi vizsgálóbíró vezette rövidesen megkezdte. A csendőrségi nyomozás még mindig folyik az erdei dézsalmás részleteinek tisztázása tekintetében.

A vasúti menetkedvezményeket átmenetileg megszüntették

Az Államvasutak igazgatósága közli, hogy a személyszállító vonatok január 27-től csökkentett számban, illetve a forgalomban lévő vonatok csökkentett szerelvényvel való közlekedése miatt előreláthatólag március 10-ig azonnali hatállyal átmenetileg a következő díjszabásszerű menetkedvezmények kiszolgáltatását beszünteti:

1. A menetrendszerű vonatokkal történő társas utazásoknál engedélyezett díjszabásszerű társas-

utazási kedvezményeket, a külföldi kiadásra kerülő ilyen menetkedvezmények kivételével. 2. A hazai tanulóifjúság tanulmányi kirándulásaira vonatkozó 50 százalékos menetkedvezményt. 3. Az ugynevezett különkocsi kedvezményt. 4. A Balaton és Velencei tavi állomásokra legalább 20 fős csoportokban történő utazás esetére rendszeresített 50 százalékos menetkedvezményt. 5. A külföldi vonatok menetkedvezményét.

Ahol 42 fokos hőség van

Buenos Aires, január 25.
Az argentiniai hóhullám egyre nagyobb méreteket ölt. Az ország belsejéből 42 fokos hőmérsékletet jelentenek. A hőségnek eddig nem kevesebb, mint tizenegy ember esett áldozatul.

A meteorológusok megállapítják, hogy 1900-ban volt utoljára ehhez

hasonló szárazság. A szárazság következtében pusztító tüzek sem misitlik meg a gabonát. Lupridából jelentik, hogy a lángok 200 hektár területen megsemmisítették az egész termést. Igen sok háziállat elpusztult a lángokban. Urugayból is nagy tüzet jelentenek.

Megszervezik a tüzelőanyag egyenletes elosztását

Budapesti lapjelentések szerint a kormány teljes hatalma szénelosztó bizottságot szervez és rendeletben fogja szabályozni a szén- és faellátását. „Szindikátor kezébe kerül az ország tüzelőanyag ellátása, de ez nem jelenti a szénfogyasztás korlátozását, hanem a tü-

zelőanyag egyenletes elosztását célozza.“ „A tüzelőanyag-ipari bizottság“ — ez lesz a szénelosztó szerv neve, — rövidesen megalakul, elnöke Aliquander Ödön miniszteri osztályfőnök, az iparügyi minisztérium bányászati főosztályának vezetője lenne.

Szénhiány miatt a Kollégiumba költözött a gimnázium

A szénhiány és az újabb szállítások közeli nehézségei arra indították a református gimnázium vezetését, hogy a tanítás folyamatoságának megóvása érdekében a Kollégiumba költözzenek. A kollégiumban a termeket nem központi fűtéssel, hanem ter-

menként külön, fával fűtik és így a szénhiány semmiféle zavárt sem okozhat. A gimnázium ifjúsága délután jár iskolába, mert csak így lehetett megoldani a kérdést, minthogy a Kollégium egyéb tagozatai a délelőtti tanítással elfoglalják a termeket.

Hétfőn megkezdődnek az egyetemi beiratkozások

A szénszállítási nehézségek miatt a Tisza István Tudományegyetem második félévének be-

iratkozási idejét későbbi időpontra kellett halasztani. A legutóbbi ideig úgy volt, hogy a beirat-

kozások már esütőtől megkezdődnek, azonban ezt az időpontot ki kellett tolni, és csak 29-től, hétfőtől kezdhetik meg a beiratkozásokat a Tisza Internátusban elhelyezett questurában.

Terv szerint az előadások február 8-án kezdődnek meg. Ez az időpont sem végleges azonban.

Az egyetemi klinikák fűtése továbbra is a rendes körülmények között történik.

A Város könyvadományja Vucskómezőnek

Debrecen város egyik kárpátaljai testvérközsége Vucskómező, mely a négy testvérközség közül talán a legszegényebb.

A vucskómezei iskolás gyermekek számára most dr. Kölcsey Sándor polgármester 600 pengő értékű tankönyvet adományozott Debrecen város nevében.

Kezére ömlött a forró leves

Dobó Sándor 12 éves középiskolai tanuló Zoldfa-utca 12 szám alatti lakásukba a kályha mellett melegegett. — Közben azonban a kályhán elhelyezett leves fazekát magára rántotta és jobb kezéjén elsőfoku égési sebet szenvedett.

Hetven mázsa talpbőr a debreceni cipészeknek

A debreceni cipész és eszma-diamesterek és iparosok az ipartestület útján a miniszterhez fordultak, hogy nyersanyagot, talpbőrt utaljon ki részükre. Az iparügyi miniszter 70 mázsa talpbőrt már le is küldetett a debreceni iparosok részére és még további 35 mázsa kiutalása van folyamatban.

Behívások Dániában

(Német T.) A dán külügyminiszter jelentése szerint az ugynevezett kiegészítőlegénység megerősítésére az 1935 évfolyam szakszolgálatos és katonai szolgálat alól felmentettek, valamint az 1-39-es évfolyam katonai szolgálata alól alkalmatlanság miatt felmentetteket behívták. Ezt a kiegészítő katonaságot főleg a légvédelemnél alkalmazzák. Kiképzésükre februárban és márciusban kerül sor. A kiegészítőlegénység az újonnan behívottakkal együtt beszonkétézer főre szaporodik.

HIRDESSZEN LAPUNKBAN!

Készüljön a február 4-iki **IPAROS BÁLRA** Hangulat, Jökedv!

Készülődés Svájcban

Bern, január 25.
(Havas) A svájci hadsereg vezérkara egyes svájci községeknek háboru esetén való kiürítésére irányuló előkészítő munkálatokról közli, hogy az előkészületek befejezéshez közelednek, de abból, hogy illetékes szervek most ilyen felszólítással fordultak a lakossághoz, nem kell arra következtetni, hogy a nemzetközi helyzet súlyosbodott, avagy Svájc egyes községeit veszély fenyegeti. Illetékes körök kijelentése szerint az érdekelt lakosok rövidesen elméleti utasításokat kapnak arra az esetre, ha a kiürítést végre kellene hajtani. (MTI)

Nyolc korosztályt behívják Angliában

London, január 25. Királyi rendelet értelmében az év folyamán különböző csoportokban behívják valamennyi 20—28 év közötti beorozott férfit. A behívások mértéke a miandenkori háborús helyzettől függ. A 24 éveseket előre láthatólag áprilisban hívják be.

„Alföld“-et

Hazatért a „Deutschland“ zsebcsirkáló

Berlin, január 25. A véderő főparancsnoksága közli: A nyugati harctéren különösebb esemény nem történt.

A légihaderő a nyugati arcvonalon vadászegységeket vetett harcba és felderítő repüléseket végzett Nagybritannia ellen.

A Deutschland páncéloshajó, amely a háború kitörése óta az Atlanti óceánon folytatott kereskedelmi háborút, nemrégiben honi kikötőbe tért vissza.

Berlin, január 25. A Führer, mint a véderő legfőbb parancsnoka, elrendelte a „Deutschland“ páncélos hajó nevének „Lützow“ névre való átváltoztatását, mivel

FÉLOLDALI hűdésben szenvedő betegeknek gyakran igen nagy megkönnyebbülést szerez egy kis pohár természetes FERENC JÓZSEF keserűvíz azért, mert anélkül, hogy a betegnek a legcsekélyebb mértékben is erőlködnie kellene, a bekelet alaposan kitisztítja és az anyagcserét előmozdítja. Kérdezze meg orvosát!

HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ

Bette Davis

legnagyobb filmje:

Pártneré Georg Brent

JUDITH

(Aldozatos szerelem)

LEGUJABB VILÁGHIRADÓK

Előadások kezdete: 5, 7 és 9.

a „Deutschland“ nevet egy nagyobb hajó számára szándékoznak fenntartani.

Az eredetileg „Lützow“ névre keresztelt nehéz-cirkáló most más nevet kap.

Készenlétben a japán hajóhad

Tokió, január 25. A japán haditengerészeti miniszter Yosita tengernagy kijelentette, hogy a japán hajóhad készenlétben áll az angol tulkapások ellen megvédeni a japán kereskedelmi hajózást.

Japánban egyre növekszik az angolellenes hangulat, amit csak fokoz az a tény is, hogy tegnap már a második japán hajót tartóztatta fel egy angol hadihajó

Nippon partjai közelében. Anglia és Japán között a helyzet feszültebbé válik.

Washington, január 25 (Havas) A tengereszeti minisztérium közli, hogy kereskedelmi hajók nem kapnak többé szemet Hawai támaszponton. Az intézkedés okát nem közölték. A hatóságokat valószínűleg az vezeti, hogy készleteket kívánnak felhalmozni a hajóhad számára. (MTI)

Nyomtatványait

IZLÉSEK ÉS KIFOGÁSTALAN MINŐSÉGBEN KÉSZÍTÉSI AZ

„ALFÖLD“ nyomdavállalat

DEBRECEN, PIAC-UTCA 41. SZÁM.

Tegyen egy próbarendelést.

Tartalékos tiszti és legénységi állományok ellenőrzési szemléje

A polgármester közli a város érdeklét lakosságával, hogy a honvédelmi miniszter az 1880—1919. évbéli születésű tartalékos tiszti és az 1898—1919. évbéli születésű tartalékos legénységi állomány katonailag kiképzett és honvédség kötelekébe tartozó személyek ellenőrzési szemléjét elrendelte.

Az ellenőrzési szemlék Debrecenben az alább felsorolt helyen és napon a következő beosztás szerint lesznek megtartva.

BELSŐSÉGEN:

Az 1919.— az 1918.— 1917.— 1916.— és 1915. évbéli születésűek Magoss György tér 9 szám alatt a D. T. E. tornacsarnokában 1940. évi február hó 1-én 8 órakor.

Az 1914. évbéli születésűek Ferenc József ut 36 szám alatt 1940. évi február hó elsején 8 órakor. A-tól K. betűig, február hó 3-án L-től Z. betűig.

Az 1913. évbéli születésűek Ferenc József ut 8 szám alatt 1940. évi február hó elsején 8 órakor. A-tól J. betűig, február hó 3-án K-től O. betűig, február hó 5-én P-től Z. betűig.

Az 1912. évbéli születésűek Magoss György-tér 9 szám alatt a D. T. E. tornacsarnokban. 1040. évi február hó 3-án 8 órakor A-tól J. betűig, február hó 5-én K-től O. betűig, február 6-án P-től Z. betűig.

Az 1911. évbéli születésűek Ferenc József ut 36. szám alatt 1940. évi február hó 5-én 8 órakor A-tól K. betűig, február hó 6-án L-től Z. betűig.

Az 1910. évbéli születésűek Ferenc József ut 8 szám alatt 1940. évi február hó 6-án 8 órakor A-

tól K. betűig, február hó 8-án L-től Z. betűig.

Az 1909. évbéli születésűek Magoss György-tér 9 szám alatt a D. T. E. tornacsarnokában. 1940. évi február hó 7-én 8 órakor A-tól K. betűig, február hó 7-én L-től Z. betűig.

Az 1908. évbéli születésűek Ferenc József ut 36 szám alatt 1940. évi február hó 7-én 8 órakor A-tól K. betűig, február hó 8-án L-től Z. betűig.

Az 1907. évbéli születésűek Ferenc József ut 8 szám alatt 1940. évi február hó 8-án 8 órakor A-tól K. betűig, február hó 9-én L-től Z. betűig.

Az 1906. évbéli születésűek Magoss György tér 9. szám alatt a DTE tornacsarnokban 1940. évi február hó 9-én 8 órakor A-tól K. betűig, február hó 10-én L-től Z. betűig.

Az 1905. évbéli születésűek Ferenc József ut 36 szám alatt 1940. évi február hó 10-én 8 órakor A-tól K betűig, február hó 12-én L-től Z. betűig.

Az 1904 és 1903. évbéli születésűek Ferenc József ut 8 szám alatt 1940. évi február hó 10-én 8 órakor.

Az 1902. évbéli születésűek Magoss György tér 9 szám alatt a DTE tornacsarnokában 1940. évi február 12-én 8 órakor.

Az 191. évbéli születésűek Ferenc József ut 36 szám alatt 1940. évi február hó 13-án 8 órakor.

Az 1900. évbéli születésűek Ferenc József ut 8 szám alatt 1940. évi február hó 12-én 8 órakor A-tól K betűig, február hó 13-án L-től Z. betűig.

Az 1899. évbéli születésűek Magoss György tér 9 szám alatt a DTE tornacsarnokban 1940. évi

február hó 13-án 8 órakor A-tól J. betűig, február hó 14-én K-től O. betűig, február hó 15-én P-től Z. betűig.

Az 1898. évbéli születésűek Ferenc József ut 36 szám alatt 1940. évi február hó 14-én 8 órakor. A-tól J. betűig, február hó 15-én K-től O. betűig, február 16-án P-től Z. betűig.

A tartalékos tisztek további évfolyamai külsőségi és belsőségi lakosok egyaránt Ferenc József-ut 8 szám alatt az alábbi beosztások szerint kötelesek jelentkezni:

Az 1897 — 1896 — 1895 és 1894. évbéli születésűek 1940. évi február hó 14-én 8 órakor.

Az 1893 — 1892 — 1891 — 1890. 1889 és 1888. évbéli születésűek 1940. évi február hó 15-én végül az 1887. évtől 1880. évbéli születésűek 1940. évi február hó 16-án 8 órakor.

KÜLSŐSÉG.

Az 1898—1919. évbéli születésű szemlére kötelezett lakosok egy napon kerülnek megsemlélés alá, kivéve az ondódi lakosokat.

A paci és fanciesikali lakosok 1940. évi február hó 1-én 8 órakor a paci iskolánál.

A halápi lakosok 1940. évi február hó 3-án 8 órakor a halápi iskolánál.

A bánki lakosok 1940. évi február hó 5-én 8 órakor a bánki iskolánál.

Az ondódi lakosok 1919 — 1909. évbéli születésűek 1940. évi február hó 6-án 8 órakor az 1908. évbéli születésűek pedig február hó 7-én Ondód Kádár dűlői iskolánál.

A nagycserei lakosok 1940. évi február hó 8-án 8 órakor a nagycserei iskolánál.

A macs pusztai lakosok 1940. évi február hó 9-én 8 órakor a macsi iskolánál.

A Kösélyszeg pusztai lakosok 1940. évi február hó 10-én 8 órakor a kösélyszegi iskolánál.

Az Ebes pusztai lakosok 1940. évi február hó 12-én 8 órakor az ebosi iskolánál.

Az Ohattelékhezai és belsőohati lakosok 1940. évi február hó 13-án 8—10 óráig a Belsőohaton. a hortobágyi lakosok 11 óráig a mátai biztosi hivatalnál.

A kishegyesi, nagyhegyesi, valamint uccai lakosok 1940. évi február hó 14-én 8 órakor a nagyhegyesi iskolánál.

A Szepes pusztai lakosok 1940. évi február hó 15-én 8 órakor a szepesi iskolánál.

A Pallag pusztai, továbbá Bellegelő 1—58 és 490—547 szám alatti lakosok 1940. évi február hó 16-án 8 órakor a pallagi iskolánál.



Szombaton és vasárnap Páger Antal felülmúlhatatlan alakításával

Szervusz Péter

Előadások szombaton: 5, 7 és 9. Vasárnap: 3, 5, 7 és 9 órakor.

Az ellenőrzési szemlén minden 1880—1919. évi születésű katonailag kiképzett a honvédség kötelekébe tartozó tartalékos tiszt, tisztjelölt, lelkész, tisztviselő, valamint tisztviselőjelölt, hadapród és tartalékos tiszt kiképzésen megfelelt karpaszományos, továbbá az 1898—1919. évbéli születésű, katonailag kiképzett és a honvédség kötelekébe tartozó nemtényleges viszonybeli legénységi állományu egyén köteles a kitűzött időben és helyen megjelenni. Tehát legénységi állományu személyek valamennyien, a tartalékos tiszt és tisztjelöltek stb. közül az 1898—1919. évbéli születésűek lakasuk szerint működő ellenőrzési osztagnál, míg az 1897—1880. évbéli születésű tartalékos tisztek pedig Ferenc József ut 8 szám alatt kötelesek jelentkezni.

A tartalékos tisztek, tisztjelöltek stb. részükre előírt menetelőzetben tartoznak jelentkezni s egyidejűleg igazolványi lapjukon kívül egyéb katonai okmányaikat és szolgálati könyveiket is magukkal kell vinni és a szemlén bemutatni kötelesek.

A legénységi állományu egyének hasonlóképen vigyék magukkal igazolványi lapjukat, valamint egyéb más katonai okmányaikat. Azok pedig, akik lakóhely, vagy lakást változtattak, az utolsó lakóhely vagy lakásváltoztatás bejelentésére vonatkozó ki és bejelentő lapjukat igazoló szelvényeket is hozzák magukkal és mutatassák be.

A szemlén nem kell megjelenni azoknak, akik jelenleg tényleges katonai szolgálatot teljesítenek és akik külföldön tartózkodnak. Továbbá azoknak, akik az ellenőrzési szemle idejében a csendőrségnél, rendőrségnél, pénzügyőrségnél tényleges szolgálatban, illetve alkalmazásban állanak.

Hasonlóképpen mentesek a megjelenés alól a magyar országgyűlésnek tagjai, amennyiben az országgyűlés az ellenőrzési szemle idején együtt van, továbbá azok is, akik a felmutatott tiszt orvosi bizonyítvány tanúsága szerint egészségi állapotuknál fogva megjelenni nem tudnak.

Végül nem kell elővezetni az előzetes letartóztatásban, vizsgálati fogságban levő, szabadságvesztés büntetésüket töltő és rendőri őrizetben (internálásban) lévő személyeket.

Az ellenőrzési szemlén alól való felmenthetők azok

a.) akik kellekleg beigazolt rendkívüli sürgős és halasztást nem tűrő családi, vagy egyéni viszonyai miatt (pl. családban beállott súlyos, vagy ragályos betegség, haláleset stb.) felmentést kérnek és kapnak;

b.) akiknek halasztást nem tűrő magánügyek miatt el kell utazniok;

c.) azok az állami, vármegyei községi tisztviselők és az egyéb állandó állami vármegyei, községi alkalmazottak, akiket felettes hatóságuk, hivatali főnökük, mint nélkülözhetetleneket a szemlén való megjelenés alól felmentés alól felmentést a lakóhely szerint illetékes járási katonai parancsnokság adhat. Az erre vonatkozó kérvényt — amelyhez az igazolványi lapot csatolni kell, — a város polgármesterénél kell benyújtani

és a felhozott felmentési indokok helytállóságát kivéve, ha a felmentést valamely más hatóság, hivatal kérte, — kerelmeknek igazolnia kell. Nélkülözhetetlen közalkalmazottak felmentés iránti kérelménél, a felmentés indokait felettes hatósága igazolja.

Felhívom az érdekelt tartalékos tiszti és legénységi állományu nemtényleges viszonybeli katonailag kiképzett helybeli lakosokat, hogy a részükre kijelölt helyen s időben a közölt beosztás szerint a katonai ellenőrzési szemlén feltétlenül jelenjenek meg.

Akik a szemlén a kitűzött időben nem jelennek meg, vagy elkésve érkeznek, azok távolságra tekintet nélkül Debrecenben a belsőségen tartandó utóellenőrzési szemlére utasítottak, s ezenfelül amennyiben elmaradásukat igazolni nem tudják, — a katonai hatóság, a katonai fegyelmi szabályok alapján őket felelősségre fogja vonni és megfenyíteni.

Polgármester.

MEGRÖGZÖTT székrekedésnél és annak mindenféle káros következményeinél a gyomorbelesatornát reggel felkeléskor egy pohár természetes FERENC JOZSEF keserűviz alaposan kitisztítja, az emésztést és az anyagcserejét előmozdítja, a vérkeringést megélénkíti s kellemes közérzetet és fokozott életkedvet teremt. Kérdezze meg orvosát!

Férfi öltöny

és kabát szövetek
OLCSÓN

Petrikpél SZENTANNA-U 5



MŰSOR

Pénteken: Pusztai szerenád Szombaton délután: Hamburgi menyasszony. Mérsékelt helyárral. Szombaton este: Pusztai szerenád.

Vasárnap délután: Pusztai szerenád.

Vasárnap este: Pusztai szerenád.

A Kirchfeldi pap
(Bemutatta a Vigszínház)

A Vigszínház mozgó tegnapi szüfolt házak mellett mutatta be Ludwig Anzengruben német drámaíró filmrehozott darabját, amelynek főszerepét magyar művész alakítja. A „Kirchfeldi pap” megérdemelt sikert arat a film iránt a közönség figyelmégre fokozódik. A szereplő gárda olyan kiváló alakítást nyújt, hogy arról csak a legnagyobb elismerés hangján lehet szólni. A darab megrázó részletű, szívbemmarkoló eseményei, a nagyszerű rendezés, a cselekmény egységessége amely emberi érzelmek megszemélyesítése nagyszerű egészet alkotnak s ez a vallásos témájú film nagy lelki felüdülést szerez a nézőközönségnek.

A nagyszerű filmet hirdató előzete meg, amelyen a legaktuálisabb események kerültek vászonra.



A rádió mindennap 6.45-kor reggeli tornát, majd híreket, hanglemezeket és éterdet, 10.00, 12.40, 1.20, 2.30, 4.45, 7.15, 9.40 és 0.05 perckor híreket, illetve időjárás-jelentést, időjárás és vizállásjelentést, 5 és 10.40-kor idegennyelvű hírszolgálatot a tonkvivül 11.10-kor vízjelzőszolgálatot, 12.00-kor harangszót és időjárásjelentést 3-kor pedig árfolyamhíreket ad.

Péntek

4.15 Magyar helyesírás. Utána: Ifjúsági közlemények.
5.15 Rózsa Béla c. zenekara
6.10 Sportközlemények.
6.20 Marik Irén zongorázik.
6.45 Adyval Adyról.
7.25 Muzsikáló térkép Bpestről.
8.55 A vonósnegyes műsora.
10.10 A Budapesti Hangverseny Zenekar.
10.20 Táncképek.

Szombat

10.15 Ifjúsági rádió.
10.45 Mit nézzünk meg.
12.10 Éneklő ifjúság.
12.55 Szerémi Gusztáv hegedül.
1.30 Hanglemezek.
4.15 A Rádió postája.
5.15 Két nagy halott.
5.45 Oláh Kálmán c. zenekara.
6.45 Jósomszéd-telep.
7.25 Josef Marie Hauschild énekel zongorakisérettel.

ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

Az egész magyar Alföldön a legszélesebb rétegekben elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja. Ára hétköznapokon és vasárnap 4 fillér. Előfizetési díja 1 hónapra Debrecenben 1 P., vidéken 1.40 P., Debrecen, Piac ucca 41 szám.

ÁRA:

4

FILLÉR.

RENDELJE MEG AZONNAL!

Hirdetési tarifája mérsékelt.

A végzet

kiszabadul

REGÉNY.

Írta: Simonffy Pál.

Darlan szándéka az volt, hogy egyenesen Mrs. Williamshez megy a feyházból. de az újságíróval való találkozása eltérítette ettől a szándékától egy néhány órára. Si-etős léptekkel indult el régi szállására és csakhamar ott állt az ódon épület előtt. Megilletődve huzta meg a régmódi csengőt és várakozni kezdett. Tudta jól, hogy míg Patrick az öreg inas előkerül jó idő fog eltelni. Lelkében a régi emlékekkel nézegetett körül az uccészkában. Pillantása végigjárt az ismerős házakon és sorba az eszébe jutottak azok lakói. Vajjon mi van a kövér Turnerrel, aki egész nap pörölt a feleségével?

Odanézett a Turnerék kapujára. Eppen idejében látta meg azt az embert, aki a kapualjából erősen kémlelt arrafelé, ahol ő állt. Rettenő düh fogta el. Átvágott az uccán és egyenesen felé tartott. Elég rendesen öltözött közep-termetű barna férfi volt az illető, aki most meglepetve nézett Darlanra. Az már ott is termett előtte és ráordított:

— Mit kémkedik én utánam? A másik meglepetéséről magához térve közönyös arcot vágott.

— Azt hiszem Londonban ott

járkálhatok, ahol nekem jól esik — jelentette ki igen határozott hangon és kezét felöltözte zsebébe sülyesztette.

Darlan dühé ettől az arcátalanságtól a tetőfokra hágott. Jobbja kivágódott, pontosan a másik állala alá. Az ütés erejétől az a falhoz csapódott és lassan lecsuszott a földre. A mérnök megragadta mel lén a kabátot és felrántotta.

— Majd adok én nektek leskelődést, gazemberek — sziszegte és jobbja ismét előrelendült.

Fojtott csattanás halatszótt és Darlan nyilalást érzett a bal combjában. A másik zsebében keresztül rálőtt.

(Folyt. követk.)

ALFÖLD

A szerkesztésért és kiadásért felelős

Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS

laptulajdonos

Nyomatott: dr. Diószeghy János és Máthé Gábor nyomdavállalatnál

Debrecen, Piac ucca 41 szám.

Felelős nyomdavezető: Máthé Gábor.